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12 questao. 1) Derive: y = v/cos 622 + cos® /6x
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3) Calcule: lim,_, ————
) Calcule: lim 2 e 2
4) Calcule: lim,_ .o V322 + 8z + 6 — /322 + 3z + 1.
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22 questao. Ache as constantes a e b para que f seja continua se

o) = —vaxz—2’ sex %0

1 sex =0




Solucgao. Para f ser continua em x = 0, o limite do seu numerador deve ser 0 :
Val+b—-2=0=>vVb=2= , para que exista olir%f(:c).

Para que f seja continua:

b—2 —
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Resp: ‘a:4, b:4‘
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32 questao. Ache as equagbes das retas tangentes a curva y = as quais sao paralelas a reta

T —2y =2
Solucao.

1 1
rT—2y=2=y= ix — 1 = Esta reta tem inclinagao 7

x
A inclinagao da reta tangente ao grafico y = 1
x

no ponto P(z,y) é y'. Portanto:

, (x+1)—(z—-1) 2 1 9
(x+1)? G 2 et vrim e s e s bonr
S 1 enta =1 a0 da t t’Ol( 1) L1
er=lentaoy = = 0 e a equagao da tangente é y—0 = —(z—1) ouy = —x——.
Y 1+1 quag g Y B Yy 9 9
Se x = —3 entao y = _311 = 2 e a equacao da tangente é y — 2 = §(x+3) ou
] +7
YTy
1 1 1 7
Resp: As't tes sao: |y = —x — = = — —.
esp: As tangentes sao: |y 2x 3 e y 2x+2

4* questao. Admitindo que a equagao defina uma fungao f tal que y = f(x) calcule ¥” no ponto
P(1,0) se:
3y* + 4z — 2%seny — 4 = 0.
Solugao. Derivando implicitamente a equacao em relagao a x,
129y + 4 — 2% cosyy’ — 2xseny = 0,

onde foram usadas a regra da cadeia e a do produto.

= (12y° — 2% cosy)y' = 2wseny — 4 (%)

A equagao (*) em P(1,0) = —y' = —4= |y =4| em P(1,0). Derivando (*):

(12y° — 2? cos y)y" + (36y%y" + x*senyy’ — 2x cosy)y' = 2z cosyy' + 2seny.

Em P(1,0), x =1, y=0ey =4, donde

0-1)y"+(0+0-2)4=2(4) = |y = —16 em P(1,0)|




